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ODLEHČOVACÍ SLUŽBY ČERVÁNKY 
MIKULOVICE

DŮLEŽITÉ KONTAKTY
OBECNÍ ÚŘAD 
Úřední hodiny: 
PO:	 14:00–18:00 
ST:	 9:00–12:00

starosta Slavomír Meduna 
tel.: 466 303 743, 778 060 200 
e-mail: starosta@obecmikulovice.cz

referentka Romana Součková 
tel.: 466 303 743 
e-mail: obec@obecmikulovice.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
tel.: 466 303 706, 731 104 993 
e-mail: zs.mikulovice@volny.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
tel.: 466 636 811, 734 257 571 
e-mail: ms.mikulovice@volny.cz

KNIHOVNA MIKULOVICE 
Výpůjční doba: 
PO: 	 15:30 – 18:00 
(od 14:30 pro děti ze základní školy)
e-mail: knihovna@obecmikulovice.cz

KNIHOVNA BLATO 
Výpůjční doba: 
ST: 	 16:00 – 17:00

ČERVÁNKY V MIKULOVICÍCH 
(charitní odlehčovací služby) 
tel.: 730 529 527, 730 549 252 
e-mail: jkomarkova@charitapardubice.cz

REDAKČNÍ RADA 
e-mail: zpravodaj@obecmikulovice.cz

Jako Oblastní charita Pardubice již 
několik let poskytujeme v Mikulovicích 
Ambulantní odlehčovací služby  
Červánky, které pomáhají rodinám 
pečujícím o své blízké se sníženou 
soběstačností – nejčastěji seniory. 
V roce 2024 jsme v Mikulovicích  
poskytli 6 822 hodin péče celkem  
51 klientům. Tímto bychom rádi  
poděkovali všem, kdo nám důvěřují  
a využívají naši péči.

Služba umožňuje pečujícím na chvíli  
si odpočinout, vyřídit osobní záleži-
tosti nebo docházet do zaměstnání, 
zatímco je o jejich blízké dobře posta-
ráno. 

Pro naše klienty zajišťujeme také  
pohodlný svoz i odvoz ze služby.

Ambulantní středisko najdete  
na adrese Devotyho 1, Mikulovice. 
Otevřeno je v pracovní dny  
od 7 do 17 hodin.

V případě zájmu o naši péči  
i dotazů ohledně odlehčovací služby 
v Mikulovicích nás neváhejte  
kontaktovat: +420 730 529 527 

Jana Komárková, 
vedoucí služeb

S radostí oznamujeme, že od 1. ledna 
2026 rozšiřujeme naše Odlehčova-
cí služby Červánky i do Holic. Nové  
moderní zázemí nabídne pobytové 
i ambulantní služby pro seniory a osoby 
se sníženou soběstačností. 

Cílem je zajistit podporu nejen klien-
tům, ale i jejich rodinám – aby moh-

ly pečovat o své blízké s vědomím, 
že jsou v bezpečí a v dobrých 
rukách. Se službami Oblastní charity  
Pardubice se Vaši blízcí budou cítit 
bezpečně a pohodlně jako doma,  
zatímco Vy získáte prostor pro vyřízení 
svých záležitostí či odpočinek.

Mgr. Una Sauka 
PR pracovnice 

NOVĚ CHARITNÍ ODLEHČOVACÍ SLUŽBY ČERVÁNKY V HOLICÍCH
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Vážení spoluobčané,

Vážení spoluobčané, 

máme za sebou opravdu náročné období. Ale věřím, že spolu 
 při vzájemné ohleduplnosti a pochopení vše společně zvládneme.  

Výsledek vašeho snažení jistě přispívá k dobrému jménu  
naší krásné obce.

Vám všem přeji mnoho spokojenosti, klidu  
a krásných dnů ve zdraví a pohodě.

Váš Slávek Meduna, starosta 

v posledních letech koncem listopadu 
vždy cítím, jak ten rok zase rychle  
utekl. Ten letošní však vyhrál zcela  
jasně! Dokonce jsem při nedávném  
zazimovávání bazénu na zahradě  
nalezl v pergole čerpadlo protiprou-
du, které jsem si v květnu připravil  
k montáži. Štěstí, že mám doma  
pochopení...

Chtěl bych tedy nějak shrnout dění 
v obci za letošní rok, opravdu velmi 
stručně. Za velký úspěch považuji 
dokončení celkové rekonstrukce zá-
kladní školy. Celkové náklady jsou  
ve výši téměř 35 milionů Kč. Z vlast-
ních zdrojů jsme dali cca 10 mil.,  
ale většinu pokryla dotace. Naše 
děti mají nyní na mnoho let dopředu  
zajištěny skvělé podmínky pro vstup 
do života.

Další neméně náročnou akcí je stavba 
chodníku a kanalizace V Zahradách. 
Splašková kanalizace v této části obce 
dosud nebyla. Nyní již můžeme říci,  
že celá obec je odkanalizována.  

Hlavním záměrem obce však zde 
bylo vybudování chodníku a zajištění 
vaší dopravní bezpečnosti. Tato stav-
ba představuje náklady obce ve výši  
cca 9 milionu Kč a získaná dotace  
z Pardubického kraje na kanalizaci  
je ve výši 4 mil. Kč.  Hotovo bude  
do konce roku 2025.

Zcela zásadní je však rekonstruk-
ce silnice středem obce, tj. od školy  
po kostel, a nově budovaný souběžně 
vedený chodník, včetně dvou přecho-
dů pro chodce. Celkové náklady jsou 
ve výši cca 27 mil Kč. Obec si platí  
cca 9 mil. Kč, z toho náklady na novou 
dešťovou kanalizaci ve výši 2,5 mil. Kč 
pokryje slíbená dotace z Pardubického 
kraje. Zbývajících cca 18 mil. za no-
vou silnici hradí Správa a údržba silnic  
Pardubického kraje.  Již několika letá-
ky k probíhající stavbě jsem vás obtě-
žoval s prosbou o pochopení situace 
a ohleduplnost. Tento svůj příspěvek 
píšu v době pro vás asi nejhorších  
dopravních omezení. Ale světlo 

na konci tunelu již vidím. Moc vás 
všechny prosím – vydržme!! Silnice 
ulic Valčíkova a Devotyho má být   
hotova do 8. prosince a chodníky 
do konce letošního, plodného, roku.

Další započatou investicí je výstav- 
ba sportovního centra u silnice  
V Loučkách. Do konce roku bude ho-
tova „základová deska“ a do konce 
dubna zde bude krásné hřiště s umě-
lým povrchem pro různé druhy spor-
tu, včetně zázemí. Také se ještě letos 
bude pokračovat s výměnou starých 
svítidel VO za úsporná, a to v lokalitách 
Na Kopci a Na Stráni.

Mezi rozjednané akce v neposlední 
řadě patří cyklostezka na Dražkovi-
ce, pergola na hřišti FC, společenská 
hala u základní školy, parkoviště  
u hřbitova, oprava chodníků a ulic… 
Ale o tom až příště.

Slávek Meduna, starosta 
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PODZIM VE ŠKOLE
Prvního září jsme přivítali 19 prvňáč-
ků, kteří ještě nedávno trávili celé dny 
hraním a neuměli si ani představit, jaké  
to je být velkými školáky. Dnes, po té-
měř třech měsících, jsou jedněmi z nás 
a den co den usedají do lavic plni oče-
kávání, co nového se naučí, poznají, 
zažijí...

Během září jsme si opět přivykli  
rannímu vstávání a dnům plných  
povinností, práce, úkolů, ale i legrace  
a zábavy. Protože jsme nezaháleli,  
zažili jsme toho už od začátku roku  
mnoho. Naši nejstarší žáci repre-
zentovali v polovině září školu v pře-
spolním běhu. Za deštivého, chlad-
ného počasí běželi v Pardubicích 
okolo řeky Chrudimky trať dlouhou 
1,5 km. Všichni statečně bojova-
li a vyzkoušeli si hromadný běh plný 
kvalitních soupeřů z mnoha škol  
z Pardubic a okolí. Z dívek patří  
největší poděkování Elišce Kápičkové, 
z chlapců měl nejlepší formu Antonín 
Kameník (oba žáci 4. třídy).  

Žáci 4. třídy vyrazili v říjnu do vzděláva-
cího centra SFÉRA v Automatických 
mlýnech v Pardubicích. Na výběr měli 
ze dvou programů, Robůtek a Ilustrace 

a příběhy. První skupina si vyzkouše-
la základní řemeslné techniky a práci 
s různými materiály při výrobě originál-
ního robůtka. Druhá parta si připomně-
la známé české ilustrátory a zkusila  
si vytvořit vlastní příběh pomocí digi-
tální ilustrace.  

2. a 5. třída se v říjnu vydala na výlet 
do Hvězdárny v Hradci Králové. Žáci 
se zde pod vedením lektora „proletěli“ 
Sluneční soustavou a učili se pozoro-
vat krásy denní i noční oblohy. Při zpá-
teční cestě čekala děti ještě procházka 
k hradu na Kunětické hoře. Zastavili  
se také u zvířátek, prohlíželi si místní 
přírodu a obdivovali výhledy z domi-
nanty Polabí.

Tolik krátce k proběhlým akcím. 
Co nás čeká dál?

Děti ze 3. a 4. třídy se letos jako kaž-
doročně zúčastní plaveckého kurzu  
v Aquacentru Pardubice. Instrukto-
ři zde budou děti během deseti lekcí  
seznamovat s vodním prostředím 
a učit je základním plaveckým způso-
bům a orientaci ve vodě.

Na 30. listopad letos připadá první  
adventní neděle, tím pádem i již tradiční 

předvánoční akce naší školy.  Od 14:00 
hodin si budou moct děti s rodiči přijít 
vytvořit vánoční dekorace a ozdoby,  
v 16:50 se rozsvítí vánoční stromeček 
před školou. Tím se umocní sváteční 
atmosféra, která vyvrcholí vystoupe-
ním malých zpěváků na místním hřišti. 
Zároveň je tato akce vhodnou příleži-
tostí projít si nově zrekonstruovanou 
mikulovickou školu.

Na začátku prosince budeme nedo-
čkavě vyhlížet čerty. Vloni nám slíbili, 
že opět zavítají z pekla do školy. My 
jsme na oplátku slíbili, že se polepšíme 
a napravíme hříchy, které byly zapsá-
ny v pekelné knize. Minulý rok musel 
některé zachraňovat před odnese-
ním za bran pekla anděl s Mikulášem, 
letos půjde snad jen o přátelské  
setkání, a pytle pro hříšníky zůstanou 
prázdné!😊

Na čertovské vlně se ponese i předvá-
noční prosincový výlet. Žáci ze 2. - 5. 
třídy zavítají do Pekla Čertovina, kde 
je čerti provedou např. Mučírnou nebo 
Chodbičkou hříchů!  

Koho si čerti nenechají u sebe, bude 
se už naplno moct těšit na Vánoce,  
Ježíška, dárky, cukroví a rodinou 
pohodu s blízkými.

Mgr. Petra Kučerová

CO SE U NÁS VE ŠKOLE BĚHEM PRVNÍCH MĚSÍCŮ  
NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU ODEHRÁLO? 

Nachystejte si své brusle a přijďte si zabruslit!  
V sobotu 20. 12. v čase 15-16 hod.,  
enteria arena Pardubice
Hrazdičky pro malé bruslaře budou připraveny 
stejně jako 2 branky pro ty větší a velké.

Pozvánka na PŘEDVÁNOČNÍ BRUSLENÍ 
pro občany Mikulovic a Blata
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ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
Podzim pomalu odchází a děti ze školky si už zvykly 
na školkový režim, nové kamarády, hračky, paní učitelky  
a tety. Už nikdo nebrečí. Všichni se těší na nové hry, zážitky, 
výlety, divadla.

Ten krásný advent, ten předvánoční čas je tady… Děti,  
rodiče, kamarádi i všichni známí ho přivítají na adventním 
odpoledni. Stálo to mnoho sil, úsilí a píle, aby se děti vše  
naučily. Někteří budou vystupovat před opravdovým publi-
kem poprvé.

Vánoční čas přivítáme slavnostně vyzdobenou školkou, 
těch světýlek, ozdobiček, řetězů a lampiček… V prosinci 
nás navštíví Mikuláš se svými pomocníky, potěšíme se 
pohádkou „Kašpárek slaví Vánoce“, také nakreslíme  
a vyrobíme plno vánočních obrázků a výrobků. V prosinci 
se pojedeme podívat na vánoční Pardubice. Nakonec nás 
čekají „Vánoční slavnosti“, kde předvedeme všechny naše 
dovednosti, básničky, písničky a také skopičiny, které  
umíme. V noci snad přijde do školky i Ježíšek.

V novém roce nás čeká plno zajímavých, zábavných akcí. 
Moc se těšíme na sníh. Proto doufáme, že paní Zima  
i do Pardubic přijede na bílém koni, abychom mohli vyrazit 
na kopec a zasněženou zahradu.

To nejdůležitější nás čeká na konci ledna, kdy se školáčci 
půjdou podívat do naší velké školy. Brzy poté bude násle-
dovat zápis.

Radoslava Broulíková

ZDRAVÍ VÁS KRÁLÍČEK MIKULDA!

Jmenuje se Putování králíčka Mikuldy z Mikulovic a napsala mě paní 
Gábina Doležalová. Vyprávím v ní o svém cestování po školních družinách 
po celé České republice. Bylo to dobrodružství plné zážitků, her a nových  
přátel! Díky obci Mikulovice a firmě Alupa se můj příběh může dostat  
k co nejvíce dětem. A víte co je na tom nejlepší? Každý, kdo si mou knížku  
koupí, pomáhá! Celý výtěžek z prodeje totiž půjde na dobročinné účely.

Chceš se se mnou vydat na cestu? 
Napiš na putovani-mikuldy@seznam.cz nebo se zastav v naší základní 
škole. Těším se, že se spolu potkáme na stránkách mé knížky.

Gabriela Doležalová DiS.

Ahoj kamarádi!

Mám pro vás novinu - už jsem na světě v opravdové knížce!
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Chtěli byste být 
součástí našeho 
týmu?  
Rádi mezi sebe přivítáme 
nové kolegyně a kolegy, kteří 
mají chuť pomáhat druhým. 

V Mikulovicích aktuálně  
sháníme posily na pozice  
Pečovatel/ka a Osobní  
asistent/ka. 

Pro více informací 
navštivte náš web:  
www.pardubice.charita.cz/
aktualne/volna-mista/

Blíží se nám konec roku a s ním 
spojené vánoční svátky. Ještě než 
nastanou tyto dny, rád bych zmínil  
jedno významné listopadové datum, 
konkrétně 17. listopad.

Mnozí z vás si spíše vybaví listopad 
roku 1989, ale toto datum se stalo vý-
znamným pro český národ již o mnoho 
desetiletí nazpět, a to roku 1939.

Vše začalo už 28. října 1939, kdy se 
v Praze konala demonstrace proti na-
cistické okupaci. Ta byla příslušníky 
pořádkové policie a gestapa brutál-
ně potlačena. Během zásahu byly 
zraněny stovky lidí. Mezi těžce zra-
něnými byl i 24letý student medicíny 
Jan Opletal. Ten bohužel svému 
zranění 11. listopadu 1939 podlehl.  
15. listopadu 1939 se konal na Albertově 
jeho pohřeb, který vyústil v manifestaci 
proti okupantům. Odvaha studentů ale 
nezůstala bez trestu. Již 17. listopadu 
1939 začalo hromadné zatýkání stu-
dentských vůdců. Devět z nich bylo 
popraveno a 1200 odvlečeno do kon-
centračních táborů. Zároveň s tvrdými 
tresty byly až do konce války uzavřeny 
všechny české vysoké školy.

Tento den se stal  
Mezinárodním dnem studentstva  
a slaví se po celém světě.
O padesát let později 17. listopadu 
1989 si studenti pražských vysokých 
škol chtěli toto výročí připomenout 
a uctít památku Jana Opletala.

(Pro mladší čtenáře uvádím, že v této 
době v našem státě vládla jen jedna 
politická strana, a to strana Komunis-
tická, která měla pod sebou veškerou 
moc ve státě.)

17. listopadu 1989 odpoledne se 
na pražském Albertově sešli studenti 
pražských vysokých škol.

Z původního počtu 500 osob se tato 
demonstrace rozrostla na 15 000 
osob (někde se uvádí až 50 000 lidí). 
Demonstranti vyjadřovali svou ne-
spokojenost se současnou společen-
skou a hospodářskou situací a volali 
po změně. Bezpečnostní složky 
dostaly rozkaz zabránit postupu de-
monstrantů na Václavském náměstí. 
Proto jim zatarasily vstup na most 
1. máje. Demonstranti však zahnuli  
na Národní třídu. Tam s ocitli tváří  
v tvář příslušníkům pohotovostního 
pluku VB vyzbrojeným obušky a štíty. 
Dívky začali dávat policistům květiny 
za štíty a zapalovat svíčky. Dav skan-
doval „Máme holé ruce“. Byl vydán 
povel k zásahu a pořádkové složky 
začaly demonstranty brutálně bít obu-
šky. Při zásahu bylo skoro 600 osob 
zraněno a šířila se fáma o údajné  
smrti studenta Martina Šmída, která  
se v následujících dnech ukázala jako 
nepravdivá. Dnes už víme, že za ní stáli 
agenti STB.

Tento zásah (vlastně proti dětem) 
spustil lavinu dalších demonstrací  
a stávek, které vedly k pádu totalitního 
komunistického režimu a k obnově de-
mokracie v našem státě.

Je naší povinností i po tolika letech 
si tyto události připomínat, protože žít 
ve svobodném a demokratickém státě 
není samozřejmé.

Petr Večeřa

OHLÉDNUTÍ 
za 17. listopadem OBLASTNÍ CHARITA 

PARDUBICE 
NABÍRÁ POSILY!

https://pardubice.charita.cz/aktualne/volna-mista/
https://pardubice.charita.cz/aktualne/volna-mista/
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VÁNOČNÍ ČAS  
v kostele sv. Václava 

v Mikulovicích
VÁNOČNÍ KONCERT 
se uskuteční na čtvrtou neděli adventní 
dne 21. 12. 2025 v 17:00 h. v kostele  
svatého Václava. Vystoupí pěvecký sbor PDS  
Iuventus Cantans a DPS Cantando Skuteč 
pod vedením sbormistra Zdeňka Kudrnky  
za varhanního doprovodu Petra Hostinského. 
Zazní duchovní, adventní a vánoční skladby. 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
může prozářit i vaše domovy... 
Za hudebního doprovodu a zpěvu vánočních 
písní bude k dispozici v kostele sv. Václava 
dne 24. 12. 2025 v čase 14:00–14:30 h. 
Vlastní svíce či lucerny s sebou. 

PŮLNOČNÍ BOHOSLUŽBA
na Štědrý den 24. 12. 2025 v 22:00

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBA
na Boží hod 25. 12. 2025 v 10:30

BOHOSLUŽBA NA SVÁTEK SVATÉ RODINY
v neděli 28. 12. 2025 v 10:30

NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBA
na Nový rok 1. 1. 2026 v 10:30

Kateřina Němcová

I když se u nás dýně ve velkém 
nepěstují, tak přesto se tradice 
dlabání dýní stala v Mikulovicích 
úspěšnou. A my jsme za to rády, 
protože naším cílem bylo hlavně 
vytvořit důvod k tomu se potkávat, 
což se každoročně daří víc než 
úspěšně. Jakmile nastane mě-
síc říjen, tak už nám začnou cho-
dit žádosti o zarezervování dýní. 
S jejich narůstajícím počtem,  
rosete i naše lehká nervozita,  
abychom všechny zvládly dýněmi 

podělit a také vše ostatní organi-
začně připravit (nedílnou součástí 
příprav je i napečení buchet a va-
ření dýňové polévky). Ale už jsme 
po těch šesti letech sehrané, a tak 
přesně víme co a jak. Každý rok 
ale také vymýšlíme nějakou no-
vou věc - letos to byly například 
nachystané keramické a dřevěné 
domečky, ze kterých si děti dělaly 
vesničku uvnitř dýně, nebo stra-
šidelný fotokoutek, ve kterém se 
děti mohly vyfotit nejen se svými 
vydlabanými oranžovými výtvory, 
ale i s duchy, kostrami, pavučina-
mi a dalšími rekvizitami. Možnos-
tí bylo se i samozvaně pasovat 
na dýňovou královnu a krále.🎃 
A sami posuďte z ukázek tvorby 
místních dětí a jejich rodičů, že tu 
máme šikovných dýňových králo-
ven a králů spoustu. A my se na ně 
budeme těšit zase příští rok. 

 Zuzana Bihary 
a Adéla Štanglová

ŠEST LET DÝŇOVÉHO TVOŘENÍ  
A RADOSTI V MIKULOVICÍCH
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Klub Čtyřlístek na vĕdomost 
všem dává, že k nám do naší  
malebné vísky zavítá svatý  
Mikuláš, jeho vĕrný pomocník  
andĕl a páni pekel čerti.

  
Přivítání Mikuláše a jeho společníků 
probĕhne dne 5. prosince léta pánĕ 2025 
v tĕlocvičnĕ ZŠ Mikulovice od 16.30 do 18.00 hod.

Pro všechny dĕti je připravena 
mikulášská nadílka.

Tĕšíme se na Vaši milou společnost. 

Mikulášská nadílka


